TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A

Asagidaki seceneklerden hangisi, iletisim siirecinin

ogeleri acisindan, "0gretme-ogrenme siireci' ile
"iletisim siireci" arasindaki benzerligi en iyi
gostermektedir?

A) Ogrenci - Ogretmen - Icerik - Ogretim arag ve
yontemleri -Tepkiler

B) Ogretmen - igerik - Ogrenci - Ogretim arag ve
yontemleri - Tepkiler

C) Igerik - Ogretmen - Ogretim arag ve yontemleri -
Ogrenci - Tepkiler

D) Ogretmen - Igerik - Ogretim arac ve yontemleri -
Ogrenci - Tepkiler

E) Ogrenci - Igerik - Ogretmen - Ogretim arag ve
yontemleri - Tepkiler

Asagidaki seceneklerden hangisinde iletisim
siirecinin akisi en iyi verilmistir?

A) Kaynak - Mesaj - Kanal - Alict

B) Kaynak - Mesaj - Gonderici - Alict - Doniit
C) Kaynak - Mesaj - Kanal - Verici - Alici

D) Kaynak - Mesaj - Kanal - Alic1 - Doniit

E)

Kaynak - Mesaj - Alic1 - Alicinin Kimligi -
[letisim Ortamu

Bir iletisim eylemi sirasinda alicinin mesaja
verdigi tepkileri yani alicinin mesaji nasil
yorumladigimi gosteren iletisim 6gesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kaynak
B) Siireg
C) Doniit
D ) Kanal
E) Mesaj

A

Asagidakilerden hangisi iletisimin engele
ugramasini onleyici en temel unsurdur?

A) Alict
B) Kanal
C) Mesaj
D ) Déniit
E) Hedef

Bazi 6grencilerin gorsel betimlemeler yoluyla daha

kolay 6grendikleri bilinmektedir. Hatta

sozel yolla daha kolay 6grenen 6grenciler bile bazi
kavramlari 6grenmede gorsel destege

ihtiya¢ duymaktadirlar. Ciinkii gorsel ogeler;

A) 6grenen bireylerin dikkatini ¢ekerek onlari
gidiler.

B) 5grencilerin duygusal tepkiler vermelerini onler.
C) anlasilmasi zor olan kavramlari basitlestirir.
D) 6grencilerin dikkatlerini canli tutar.

E) sekiller yoluyla bilginin diizenlenmesini ve
alinmasin1 kolaylastirir.

Bilgi verme ve 6gretim amach gorselleri
tasarlarken, materyalin, mesajin kaynagi ile alica
arasindaki iletisimi gelistirme acisindan temel
olarak asagidaki amaclardan hangisine(lerine)
hizmet etmesi gozetilir;

A) Verilmek istenen mesaji yorumlamaya harcanan
emegin miktarini azaltmak

B) izleyenlerin etkin katilimini saglamak

C) Verilmek istenen mesajin en dnemli kismina
odaklanilmasini saglamak

D) Okunaklilig1 garantilemek

E) Yukaridakilerin hepsi
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TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A A

9 Asagidakilerden hangisi bir tepegoz yansisi
hazirlarken uyulmasi gerekli kurallardan birisi
degildir?

7 Asagidakilerden hangisi bir materyal seciminde
uygulanacak olgiitlerden birisi olamaz?

A) Materyalde agik ve anlasilir bir dil kullanilmalidir.

A) Metinler yazilirken siislii yazi tiplerinin
kullanilmasina 6zen gosterilmelidir.

B) Materyal 6gretmenin sinifta hakimiyetini saglayict
Ozelliklere sahip olmalidir.

B) Bir satirda 6 sozciik ve her yansida 6 veya daha az
sayida satir yer almalidir.

C) Materyalin icerdigi mesajlar dogru ve giincel
olmaldir.

C) Metindeki satirlar arasinda yeterli bir bogluk
olmalidir.

D) Segilen materyal dgretim programiyla uyumlu
olmalidir.

D) Yansilar karmasik diigiinceleri ardigik bir yapida
sunabilmelidir.

E) Materyal 6grenciyi giidiileyici ve ilgiyi siirekli
tutacak ozelliklere sahip olmalidir.

E') Miimkiin olan en az diizeyde metin
kullanilmalidir.

8 "En onemli gorsel dge sol iist koseye yerlestirilmeli
ya da dikkat cekecek bicimde vurgulanmahdir."
ifadesi, asagidaki gorsel unsurlarla ilgili ilkelerden | 19
hangisini aciklamaktadir?

Bir tepegoz saydami hazirlanirken asagidaki
araclardan hangisi(leri) kullanilabilir?

Bi¢imlendirme A) Fotokopi makinasi

Denge B) Bilgisayar yazilimi
C) Asetat kalemi
D ) Tarayici

E) Hepsi

Yakinlik

A)
B)
C) Zemin-figiir iligkisi
D)
E) Ogelerin yerlesimi

Sinav : TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Tarih : 14.08.2010
Saat: 12:30:00 KHK B.i.M. 2



11 Asagidakilerden hangisi 6gretimde tepegoz
kullanmanin iistiinliiklerinden birisi degildir?

A

B

C

D

E

12 Tepegoz yansilarim hazirlarken asagidaki
kurallardan hangisine uymak gerekir?

I.

II. Yansilarda gorsel diisiinceler yer almahdir.
III. Semalar, sekiller, cizelgeler ve grafikler ana
konuyla biitiinlestirilmelidir.

TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A A

13 Yansiticilarla ilgili olarak asagida verilen
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yansiticilar 6gretim etkinliklerini gorsel hale
getiren araclardir.

) Tepegozlerin bliyiik gogunlugu tasmabilir agirlikta
olup kolayca kullanilabilecek diizeyde basit bir

yaptya sahiptirler. B) Tepegdz, saydam bir madde iizerindeki yazi,

resim vb. seyleri biiyiilterek bir ekrana yansitan
ders aracidir.

) Tepegoz giiclii lambasi sayesinde karsisindaki |
perdeye veya duvara giiclii bir 151k yansitir. Bu i
U 1 gii 5 i ! . . o
ylizden normal giin 151ginda bile rahatlikla . C) Fotograf, resim, kitap sayfas1 gibi seffaf olmayan
! materyalleri ekrana yansitmaya yarayan araca slayt
: projektori denir.

kullanilabilir.

) Tepeg6z genelde smifin veya grubun oniinde
bulundurularak kullanilir. Bu durum 6gretmenin
veya sunucunun izleyici grupla dogrudan g6z
temasi saglayabilmesine olanak tanir.

D) Video Projektorii bir bilgisayara baglandiginda,
bilgisayar ekraninda her ne goriintiileniyorsa bu
projektor araciliiyla bir ekrana yansitilir.

) Tepegozlerde her tiirlii materyali yansitmak o

miimkiindiir. E) Higbirisi

) Sunucu yansitilan materyalleri istedigi sekilde
kullanabilme 6zgiirliigiine sahiptir. Materyal
yansitilirken, bir kismi1 kapatilarak agama asama 14 Asagidakilerden hangisi gorsel-isitsel araglara

gosterilebilir, onemli noktalara bir ¢ubuk veya dayah olarak yapilan 6gretimde (her sey kurallara
benzeri aragla veya renkli kalemler kullanilarak uygun yapildig: halde) olas1 bir sakinca olarak
dikkat cekilebilir. ortaya c¢ikabilir? Arac¢ kullanimi;

A) 6gretme-6grenme siirecini monotonlastirabilir.

B) 6grencileri diisiinmeye yoneltme konusunda
engelleyici olabilir.

C) 6grenmenin somutlasmasini engelleyebilir.

D) 6grencilerin giidiilenme durumunu olumsuz
etkileyebilir.

Yansilar yatay bicimde hazirlanmahdir.

E) 6grenmeyi kolaylastirabilir.

IV. Bir yansida sadece bir kavram veya
simirlandirilmis konular verilmeye calisiimahdir.

V. Metinler saydama yerlestirilirken saydamin
tamami doldurularak kullanilmahdir.

A
B
C
D
E

) L I, IIL, IV
) L IV, V

) IL, 111, V

) LI, V

) V
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TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A A

18 Egitimde bilgisayarlarin kullamlmasiyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

15 Asagidakilerden hangisi 6gretim materyallerinin
(OM) 6grenme siirecine katkilarindan birisi
degildir?

A) Bilgisayar destekli 6gretim, hizli ve yavas
ogrencilerin kendi hizlar1 dogrultusunda konular1
Ogrenmelerine olanak saglar.

OM kullanim1 8grenmenin niteligini artirir.

OM kullanimi 6gretimin standartlasmasini saglar.

B) Bilgisayarlarim 6grenme-6gretme ve okul yonetimi
ile ilgili biitlin faaliyetlerde kullanilmasi
Bilgisayar destekli egitim olarak tanimlanabilir.

OM kullanimi 8gretim igin gerekli siireyi uzatir.

OM kullanimi 6gretimin daha ilging olmasini
saglar.

A)
B)
C)
D)

E) OM kullanimi 6grencilerin grenme istegini + C) Bilgisayar destekli 6gretimde, bilgisayarin
artirir. ! Ogretme siirecinde 6gretmenin yerine gececek bir
i secenek olarak girmesi esastir.
l o G e
| D) Bilgisayar destekli 6gretim, 6gretimde
| bilgisayarin, 6grencinin daha etkin 6grenmesini
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

16 Asagidakilerden hangisi gorsel ve isitsel araclarin saglamak amaciyla kullaniimasi demektir

ogretimde kullannmindaki asil amaclardan

degildir? E) Ogrencilerin ileri diizeyde diisiinme becerilerini
desteklemek Bilgisayar Destekli Egitimin amaglari
A) Tleri diizeyde diisiinme becerisinin gelistirilmesini arasindadir.
desteklemek
B) Ogrenme giidiisiinii (motivasyonu) artirmak
C) Grup ¢alismalarini desteklemek 19 Asagidakilerden hangileri bilgisayar destekli
D) Ogretme yontemlerini genisletmek egitimin iistiinliikleri olabilir?
E) Gorsel isitsel araglarin etkinligini arastirmak

L. Bilgisayarlar, 6grencilerin aktif bir sekilde

' 0grenme siirecine girmelerini saglar.

I1. Bilgisayarlar 6gretimi tekdiize hale getirir,
monotonlastirir.

I1I. Bilgisayarlar, hizhi ve yavas ogrencilerin kendi
hizlar1 dogrultusunda konular1 6grenmelerine

17 Asagidaki egitsel yazilim tiirlerinden hangisi yeni
bir kavrami vermektedir (6gretmektedir)?

A) Problem ¢6zme yazilimlari >
®) Bonet olamaksaglar.

Benzetim yazilimlar IV. Bilgisayarlar, 6grencinin 6gretmene olan
C) Aligtirma ve pratik yaptirma yazilimlari ihtiyacimi ortadan kaldirir.
D) Ogretici yazilimlar V. Bilgisayarlar 6gretime cesitlilik ve canlihk
E) Oyun yazilimlari getirir ve ogretimde niteligi artirir.

A) 1L IV, V
B) I, 111, IV
C) LIV
D)L IL III
E)IL IV

Sinav : TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
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20 Bilgisayar Destekli Ogretim (BDO) yazilimlarim
cesitli sekillerde gruplandirmak miimkiin ol.{nakla
birlikte asagidakilerden hangileri temel BDO

TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)

A

yazilim tiirlerine ornek olarak verilebilir?

I- Ahstirma ve pratik yaptirma yazilimlari

II-

Ogretici yazilimlar

I1I- Benzetim yazilimlar:
IV- Problem ¢6zme yazilimlar:
V- Microsoft Windows

A)
B)
C)
D)
E)

21 internet servislerinden e-posta ile ilgili asagidaki

L I0, T, TV
I, T, TV, V
1L, 1V, V
LILIV,V
I, IV, V

ifadelerden hangisi dogrudur?

I. e-Posta, internet'in posta sistemidir.

I1. e-Posta, bireylerin bilgisayar agina baglantisini

I11. Giiniimiizde modern e-posta servisleri e-posta

saglayan bir aractir.

mesajlarina ses, video ve grafiklerin

eklenmesine olanak vermektedirler.

Yarigma Sinavi

A

22 [nternet'in posta sistemi olarak da bilinen
elektronik posta (e-posta) ile en yaygin olarak
asagidakilerden hangisi yapilir?

A) Bir bilgisayar1 uzaktan kullanma

B) internet'te bir bilgisayardan digerine dosya
aktarma

C) Internet bilgi kaynaklarinda arama/tarama yapma

D) Mesaj alip gobnderme

E ) Biyonik bir postaciyla posta iglemlerini yiiriitme

23 internet'le ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

I. internet'in baglangici ABD savunma
bakanh@inin bilgisayar aglar1 iizerine arastirma
yapan ARPA isimli bir projeyi desteklemeye
basladig1 1960'h yillara dek uzanir.

II. Internet diinya ¢apinda herkese acik bir
haberlesme agidir.

I11. internet'i ABD kontrol etmektedir.
IV.Giiniimiizde internet'e bagh kag bilgisayarin
oldugunu hi¢ kimse bilmemektedir.

A) I
B) L IL I
C) LI I, IV

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
|
l
. R . . r D)LILIV
IV. e Posta hiyerarsik bir menii yapisina sahip, ' E) v
Internet'teki degisik bilgisayarlarda i
bulunan }
dizinleri ve dosyalari gosteren ve kullanima sunan !
metin tabanh bir sistemdir. !
A) 110, IV i
B) [, 1L, 111, TV i
C) LI I i
D)LILIV E
E) 1V |
|
Sinav : TEKNOLOJI VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
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24 [nternet'te adreslerle ilgili olarak verilen
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

I. Internet'te herkesin (her birimin-her kaynagin)
kendine 6zgii bir adresi vardir.
II. Internet'te adresler hiyerarsik bir yapiya

sahiptir.

IILinternet adreslerinde kurum adi, alan adi vb
boliimler nokta isareti ile ayrihir.
IV.Internet'te isteyen herkes istedigi adresi

A

edinmekte ozgiirdiir.

A)
B)
C)
D)
E)

25 Bir 6l¢me aracimin aym ozellikle ilgili olarak arka
arkaya yapilan 6l¢melerde yaklasik olarak
ayni sonucu vermesi onun hangi ozelligiyle

L 10, 101
)|
LILIV
)|

v

ilgilidir?

mo o o »

)
)
)
)
)

26 Objelere ve bireylere belirli bir 6zellige sahip olus
derecelerini belirlemek amaciyla belirli kurallar
cercevesinde sayisal degerler verme islemine

Gegerlik
Objektiflik
Giivenirlik
Kullanighlik
Ayirt edicilik

........... denir.

Egitim Programi
Davranis
Degerlendirme

TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A

27 Bir test aracimin hazirlanma amacina hizmet
ediyor olmasi asagidaki kavramlardan hangisiyle
aciklanabilir?

) Glivenirlik

) Objektiflik

) Gegerlik

) Kullaniglilik
) Ayirt edicilik

moo o >»

28 CiHpOgt60: —» 6X+H5HA20
Yukandaki denklemde X vermne
asafidakilerden hanosi gelmelidir?

A) CsHs
! B) Ck
| C) CeHi

D) CO

E) Cy

29 Canlilarda ¢evre sartlarinin etkisi ile meydana
gelen degisimlere modifikasyon denir.
Asagidakilerden hangisi buna érnek degildir?

A) Yazin tarlada ¢alisan insanlarin tenlerinin
bronzlagmasi

B) Bir bitkinin, 151k olmayan ortamda yetistiginde
renginin sar1 olmasi

C) Alt1 parmakli anne ve babadan alt1 parmakli ¢ocuk
olmast

D) Arilarda, yumurtalardan ¢ikan larvalarin bal ile
beslenmesiyle is¢i arilar olugmasi

E) Spor yapan bir kisinin kaslarmin giliglenmesi

Sinav : TEKNOLOJI VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)

Tarih :
Saat :

14.08.2010
12:30:00
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TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A A
30 1. H; 33 2 mol aluminyum atomu ile 3 mol kiikiirt
I1. O, atomundan olusan bilesigin agirhik¢a aluminyum
II1. CH4 yiizdesi kactir?

. N (Al: 27, S:32)
Yukaridaki maddelerden esit kiitlelerde tartiliyor.

Buna gore, maddelerin mol sayilar1 arasindaki A) 43.8

iliski nedir? ’

1ls.1ne.1r . B) 36

(H:1, O:16, C:12)
C) 458

A) T I 1 D) 56,3

B) LI 1I E) 625

C)IH I

D)I»II»III .

E) I=1I=1I 1 34 1, Sentriollerin olusmasi
I1. Hiicre plaginin olusmasi
I1I. Sitoplazmanin bogumlanmasi

Yukarida verilenlerden hangisi/hangileri yalnizca
bitki hiicresinin sitoplazma béliinmesinde

31 1 tane Mg atomunun Kkiitlesi 4.1023 gram olduguna
gore 2 mol Mg atomu ka¢ gramdir?

|

|

|
(N: 6.10%3) | goriilebilir?

|
A) 12 i A) YalmzI
B) 24 i B) Yalniz III
C) 36 i C) Yalniz I
D) 48 i D) Ivelll
E) 60 ' E) Il ve III

32 Pityalin enzimi kim tarafindan salgilamr, neye etki 1 3% 1 g. Hz gaz1 icin,

eder?

I. 0,5 moldiir.
A) Pankreas, protein II. N tane H> molekiilii icerir.
B) Tiikriik bezi, protein I11. normal kosullardaki hacmi 11,2 litredir.
C) Mide bezi, nisasta Yargilarindan hangisi/hangileri dogrudur?
D ) Tiikriik bezi, nisasta (H: 1, avagadro sayisi:N)
E) Pankreas, nisasta A) Yal I

B) Ivell

C) YalmzI

D) Ivell

E) I, I ve III

Sinav : TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Tarih : 14.08.2010

Saat: 12:30:00 KHK B.i.M. 7



TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A A

39 Normal basin¢ta, naftalinin erime noktasi1 79°C'
dir. Kati naftalin dogrudan buharlasabilir.
Naftalin buharinin 6zkiitlesi 0,96 ve havaninki
0,013 alinabilir. Buna gore, giyecekleri giiveden

36 20° C bir miktar su ile 30° C bir miktar suyun 1sica
yalitilmis bir ortamdaki karisiminin denge
sicakhig1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 40°C korumak icin naftalin parcaciklarini dolabin
B) 220C
C 0
) SOOC A) Naftalin buharinin dolabin iistiine kadar kolayca
D) 35C yayilmasi i¢in en alta
E) 10°C

B) Naftalin buharinin dolabin altina kadar yayilmasi

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
|
1
1 .
| neresine koymak en uygun davrams olur? Neden?
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
: . .
| 1¢in en Uste

C) Sivilasan naftalinin giyeceklere damlamamasi igin

37 Esit kiitleli, v ve 2v hacimli iki siv1 birbirine en alta

kanistirthyor. Karisimin 6zkiitlesi d olduguna
gore, v hacimli stvinin 6zKkiitlesi ka¢ d'dir ? D) Naftalin buharinin iiste ve alta ayni oranda
yayilmasi i¢in ortada bir yere

A) 4/3 E ) Naftalin buhar1 dolabin her yerine esit oranda
B) 3,2 dagilacagindan herhangi bir yere

C)3/4

D)1

E)2/3 Sekilde verilen cismin diizlem

aynadalki girintiisii asagdakiler den

H
o

hangisidir?

38 ILtuz "
ILseker | diizlem
I11.alkol | Aayha

|

Yukaridaki maddelerden hangisinin/hangilerinin A)
su ile karisimlar elektrigi iletir? |
A) Ivelll B) |_.
B) Yalniz Il .
C) Yalmz I ) |
D)Ivell D)
E) LI, I

E) <J_

Sinav : TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
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TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A

41 r varicapli +12q vilklii K iletken kiiresi
ile 2r varicaph wviiksiiz L kiir esinin hir
birlerine temas ettirilip ayrildiktan
sonralki viikleri ne olur?

K L
A) Bq fiey
B) 4q ey
C) Bg 4
D) &g ey
E) 12q 124

42 Yesil goz rengi, mavi goz rengine baskindir. Yesil
gozlii anne ile mavi gozlii babanin mavi gozlii bir
cocugu olduguna gore, cocugun mavi gozlii
olmasinda asagidakilerden hangisinin etkili
oldugu soylenebilir?

Mavi g6z renginin baskin olmasi

Babada yesil goz rengini tagiyan gen bulunmasi

Yesil goz renginin ¢ekinik olmasi

mo O W >»

)
)
) Annede mavi gz rengini tagiyan genin olmasi
)
)

Annede yesil g6z renginin ¢ekinik olmasi

43 Doymus cozeltiyi seyreltik hale getirmek icin
I. ¢cozeltiyi 1s1tma
I1. ¢ozeltiye su ekleme
I1I. ¢ozeltiye madde ekleme
islemlerinden hangisi/hangileri yapilabilir?

A) Ivelll
B) Yalniz IlI
C)Ivelll
D)Ivell

E) L IIveIll

44

45

46

A

23 g. NO; bilesigi ka¢ tane molekiilden
olusmaktadir?
(N:14, 0O:16, N=6,02 10%)

A) 6,02 108

B) 3,0110%

C) 18,06 10?3

D) 12,04 103

E) 24,08 103

Canhinin dis goriiniisiine ........ denir. Canlinin
sahip oldugu genlerin toplamina ....... denir.

Yukaridaki bosluklara hangileri yazilmahdir?

Genotip - melez
Ar1 dol - genotip

A)
B)
C) Fenotip - genotip
D) Genotip - fenotip
E)

Melez - fenotip

Diizlem aynaya v hiziyla yaklasan bir cismin
aynadaki goriintiisiiniin hizi i¢in asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Aynadan 2v hiziyla uzaklasir.
B) Aynadan v hiziyla uzaklasir.
C) Aynaya 2v hiziyla yaklasir.
D) Aynaya v hiziyla yaklagir.

E) Aynadan 4v hiziyla uzaklagir.

Sinav : TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
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TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A

47 2800 niikleotidden meydana gelmis bir DNA

kactir?

48 100 m 200m

+—— et

——{] |

K L

cisim sekildeki K noktasina geldigi anda, 100m

ayn1 anda varabilmesi icin, arkadakinin ivmesi
ka¢ m/s? olmahdir?

molekiiliinde 200 Timin niikleotid bulunmaktadar.
Bu DNA molekiiliindeki zayif hidrojen bag sayisi

Diiz bir yolda, v=20m/s' lik sabit hizla giden bir

gerisinde duran baska bir cisim, sabit ivmeyle aym
yonde harekete bashyor. Iki cismin L noktasina

A

50 1 mol XSO4 160 g.' dir. Buna gore X'in atom
agirhgi nedir?
(S:32, 0O:16)

51 1. Cinsiyet
I1. Kilo
II1. Kan grubu

ya da hem genotip hem de evrenin etkisi birlikte
islev goriir. Yukarida verilen fenotiplerden
hangisi/hangileri sadece genotip etkisi ile
belirlenmektedir.

A) Yalmiz I
B) Yalniz I
C)Ivell

D) Yalmz III
E) Ivelll

52 X1, Y*1, Z*3 iyonlarinin proton sayilari esit ise
elektron sayilari nasil siralanir?

Canlilarin fenotipi belirlenirken, ya sadece genotip

49 Ergin kurbagalarda hangi solunum ¢esidi A)X=Y=Z
goriiliir? B) X,V 7
A) Trake - akciger C)Z>Y>X
B) Solungag - deri D) XoZ>Y

E)Y>Z>X

C) Trake - solungag
D) Akciger - solungag
E) Akciger - deri

Sinav : TEKNOLOJI VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
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TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

I. CO;
II. Besin
I11. O,

Bir bitkide fotosentez sonucunda
yukaridakilerden hangisi/hangileri iiretilmis olur?

56

A

Ayda atmosfer ve su yoktur. Bir cismin aydaki
agirhg, yerdekinin 1/6' s1 kadardir.

Eger ay, simdiki yerinde ve simdiki kiitlesinde,
ancak atmosferi ve suyu olan bir yapida olsaydi.
I. Ayda riizgar olurdu.

I1. Ay yiizeyinde gece-giindiiz arasindaki sicakhik
farki simdikinden az olurdu.

. A) Ivell IIL. Bir cismin aydaki agirhg simdikinden biiyiik
E B) YalmzI olurdu.
i C) Yalniz III beklentilerinden hangisi/hangileri gerceklesirdi?
i D) Yalnmz II A) Tvell
\ E
| ) Wve Il B) Yalniz 1
! C)Ivell
! D) Il ve III
i 54 Bir zincirinde 250 Adenin,149 Timin,101 Guanin E) I II ve III
' ve 200 Sitozin iceren DNA molekiiliindeki fosfat ! ’
. sayisi nedir? |
i A) 350 57 Akciger zarmin iltihaplanmasiyla ortaya ¢ikan
i B) 1400 solunum sistemi hastalig1 hangisidir?
L C
: ) 2800 A) Bronsit
+ D) 700 B) Difter;
. E) 900 thert
| | C) Zatiilcenp
: i D) Zatiirre
|
: E) Kabakulak
1 55 Egsit kollu olmayan bir terazinin sag kefesine
' konan X cismini dengeye getirmek icin sol kefeye
| 10g.' ik agirhik konuyor. Ayni X cismini sol kefeye .
i koyduktan sonra yatay denge icin bu kez sag i
. kefeye 40 g.'lik agirhik konulmasi gerektigine gore, |
i X cisminin kiitlesi ka¢ gramdir? i
. A) 10 |
. B4 |
. C)40 |
' D)20 :
 E) 50 i

Sinav : TEKNOLOJI VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
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TEKNOLOJi VE TASARIM OGRETMENI (GOOD)
Yarigma Sinavi

A

58 Kan grubu A olan bir anne ile B olan bir babanin
0 kan grubu bir ¢ocuklari oluyor. Bu durumun
gerceklesebilmesi asagidakilerden hangisinde
miimkiindiir?

A) Annede 0 kan grubu geninin bulunmasi ile

B) Annenin genotipi A0, babanin genotipi AA olmasi
ile

C) Babada 0 kan grubu geninin bulunmasi ile

D) Babanin genotipi BO, annenin genotipi AA olmasi
ile

E') Hem annede hem babada 0 kan grubu geninin
bulunmasi ile

59 Giines is18indaki yesil rengi kullanan bir
mekanizma yapmak isteyen bir Kisi asagidakilerin
hangisine ihtiya¢c duyar?

Metal

Puslu cam

Cam prizma

A)

B)

C) Saydam cam
D)

E) Miknatis

60 Kutuplari belli olmayan bir ¢qubuk miknatisin
kutuplarim tayin etmek icin ne yapilabilir?

Kutuplari belli bagka bir miknatisa yaklastirilir.
Cubuk miknats esit iki par¢aya boliiniir.

A)

B)

C) Demire yaklastirilir.

D) Demir tozlarina yaklastirilir.
E)

Pile yaklastirilir.
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